

Galand Sportsman

Charles-François Galand (1832–1900) pracoval v Paříži na adrese 13 rue D’Hauteville a měl výrobní dílnu nebo spíš závod v Lutychu, na 296 rue Vivegnis, posléze na 7 rue de la Loi. Byl to puškař a také vynálezce, jehož zbraně se dostaly i mimo země, kde se hovořilo francouzsky, ale nikde neslavil grandiózní úspěchy. Mně se dostala do rukou kazeta s Galandovým revolverem, který lze díky ramenní opěrce změnit na revolverovou karabinu.



Luxusní provedení revolveru Galand 1868

Galand je dvojitý (SA/DA) revolver s otevřeným rámem, patentovaný vynálezcem v roce 1868. Jeho identifikační znak představuje páka na kloubu, umístěná pod hlavní a válcem a sloužící zároveň jako lučík. Vyklopením páky dolů a dopředu se hlaveň a válec revolveru posunou dopředu; při pohybu je hvězdice vytahovače zablokována, zatímco se hlaveň s válcem pohybuje. Nábojnice takto zadržené hvězdicí ze zbraně vypadnou, aby bylo možné revolver nabít. K jejich nabití se páka musí vrátit trochu zpět, aby se hvězdice vytahovače mohla zase přiblížit k válci. Potom se nabíjí a po nabití se páka vrátí.

Technické řešení revolveru je tedy z dnešního pohledu netradiční. Zamyká se zářezem na uzamykací páce, která zapadne do vybrání v páčce umístěné za spouští. K odemčení stačí páčku za spouští vykloupat dozadu. Revolver Galand používá nábojnice Perrin s tlustým dnem

a okrajem. Vyráběly se v rážích 7,9 nebo 12 mm a přebíjely se.

První exempláře revolverů byly vyrobeny ve Velké Británii v birminghamské zbrojovce provozované Braendlinem

a Sommerville. Proto sběratelé za kanálem La Manche tento revolver nazývají Galand Sommerville. Zbraně se rozšířily v Britském impériu a dokonce vznikla výrobní verze se zjednodušenou boční pákou a další s kratší pákou.

Pro kontinentální trh byla od října 1868 zavedena produkce revolveru v Lutychu a výrobky se setkaly s úspěchem. Zejména ve Francii se tvář v tvář hrozícímu konfliktu s Pruskem nechalo mnoho důstojníků nalákat novým revolverem s centrálním zápalem a především s automatickým vytahováním nábojnic. Armádu zbraň naopak nezaujala, protože revolvery s kloubovými rámy systematicky odmítala. (C. F. Galand se nevzdal a v roce 1872 představil další velmi zajímavý vojenský revolver, který však byl odmítnut a francouzská armáda přijala známý model Chamelot Delvigne.)

Sportsman

S cílem uplatnit se na civilním trhu uvedl Galand v roce 1870 na trh provedení Sportsman ráže 12 mm. Je to ve



U modelu Galand Sommerville Britové zkrátili páku, která odemýká mechanismus